



烟海e家
客户端



大小新闻
客户端

习近平将出席2025年上海合作组织峰会并举行有关活动

新华社北京8月22日电 外交部发言人8月22日宣布：2025年上海合作组织峰会将于8月31日至9月1日在

天津举行。国家主席习近平将主持上合组织成员国元首理事会第二十五次会议和“上海合作组织+”会议并

发表主旨讲话。峰会期间，习近平主席还将与会领导人举行欢迎宴会和双边活动。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示精神 研究我市贯彻落实意见

本报讯(YMG全媒体记者)8月22日下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记对甘肃兰州市榆中县山洪灾害，就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出的重要指示精神，同俄罗斯总统普京、巴西总统卢拉通电话时的重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话、重要指示，为我们做好相关工作提供了根本遵循。要时刻绷紧防汛这根弦，坚决克服松懈麻痹思想，聚焦城市低洼易涝点、道路交通积水点、农田渍涝灾害点、地质灾害易发点等，有针对性地做好排水管网、河流河道、农田沟渠等疏通清理和运行管护，有效落实安全管控措施；紧盯病险水库、头顶库、尾

矿库、户外营地、施工工地、旅游景区、养老院、医院等防汛薄弱环节和重点区域，细而又细、实之又实地抓好汛情险情预警、隐患排查整治、应急预案演练、物资力量配备、人员值班值守，紧急信息报送等工作，全力保障人民群众生命财产安全。要认真贯彻落实习近平总书记对“十五五”规划编制工作的重要指示精神，按时序节点推进我市“十五

五”规划建议起草与规划编制工作，广泛深入察民情、听民声、汇民智，充分吸纳专家意见和基层经验，确保规划符合烟台实际、体现群众期盼，引领高质量发展。要主动服务国家开放大局，用好共建“一带一路”等战略机遇，巩固拓展拉美、欧盟、东盟等市场，深化经济、科技、文旅等领域合作，多措并举稳住外贸基本盘。



全球最大汽车滚装船抵港装车

8月21日，由我国自主设计建造的，全球装载量最大的汽车滚装船“安吉安盛”轮在山东港口烟台港装载3850台出口汽车前往欧洲。这是继6月20日“安吉宏盛”轮从这里首航以来，烟台港迎来的第二艘9500车位级汽车滚装船，标志着烟台港汽车码头对超大型汽车滚装船的接卸能力实现提档升级。

YMG全媒体记者 唐克 摄

历时4个月、94家企业参与的第三届“烟台好礼”征集评选活动结束 20款产品获“烟台好礼”授牌

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 刘晓霞)8月22日上午，由市委宣传部指导，市市场监管局、市商务局、市文化和旅游局、市融媒体中心共同主办，市消费者协会承办的第三届“烟台好礼”征集活动举行了授牌仪式。20款产品荣获“烟台好礼”称号，另有27款产品荣获“烟台好礼”甄选产品称号。

自2021年，“烟台好礼”征集活动已经连续举办三届。活动始终以“挖掘城市特色、传承地域文化、赋能产业发展”为初心，已成为展现烟台城市魅力的重要窗口。一批批承载着烟台山海情怀、人文底蕴的特色产品脱颖而出：从醇厚绵长的张裕葡萄酒到鲜嫩多汁的烟台苹果；从巧夺天工的烟台绒绣到匠心独运的海洋文创，它们不仅是市民心中的“家乡记忆”，更成为走向全国、连接世界的“城市名片”。

本届活动在总结前两届成功经验的基础上，进一步优化了评审机制，拓宽了征集范围，吸引了更多优秀企业踊跃参与。参赛产品涵盖农

海产品精深加工、特色食品、工艺美术品、文创产品、日用消费品等多个领域，种类更加丰富，品质更加优良，设计更具创意，文化内涵更加深厚。每一件入选的“烟台好礼”，都凝结着烟台企业的匠心与智慧，都承载着烟台的山海风情与人文底蕴，都是烟台城市形象与精神的生动诠释。它们不仅是值得信赖的“烟台制造”“烟台味道”，更是传递情谊、展示烟台魅力的“城市使者”。

本届“烟台好礼”征集活动历时4个月，总计94家企业的213件产品参评。主办方结合专家评审及优选网络投票结果，最终确定味达美御厨海肠、绿杰清纯苹果醋、金星毛笔、烟台烟斗、晓清年即食小海鲜等20款产品入选“烟台好礼”，另有悦泰四季系列海产品、东方海洋干海参、春雪金脆翅根等27款产品入选“烟台好礼”甄选产品。

“能够获此殊荣，对每一家上榜企业而言，既是荣誉，更是责任。”作为入选企业代表，烟台欣和企业食品有限公司总经理姜军武表示，这个奖项既是对企业过往努力的肯定，又是对企业未来的鞭策。站在新的起点上，企业将努力打造更多承载烟台特色、彰显烟台品质、讲述烟台故事的“好礼”，让“烟台好礼”真正成为消费者心中的向往之选，成为展示烟台城市形象的多彩之窗。

“烟台好礼”征集活动，不仅是对烟台特色产品的一次集中展示，更是推动烟台经济高质量发展、提升城市文化软实力的重要举措。”烟台市市场监管局相关负责人表示，独特的“烟台好礼”标识，也为企业产品的销售注入了强劲动能。

此外，为了更好地帮助企业拓宽销售渠道，提升品牌影响力，今年5月，由烟台市消费者协会授权的“烟台好礼”朝阳街品鉴中心也已正式启动运营，以文旅融合的方式，对“烟台好礼”进行全方位展示和销售，充分拉长“烟台好礼”征集活动的延展性效果，促进文化旅游与现代服务业态的深度融合。

用歌声串联乡音乡情 以旋律传递审美力量

“东厅好声音”唱出乡村振兴美景

详见二版

十四届市委审计委员会召开第八次会议

本报讯(YMG全媒体记者)8月22日下午，十四届市委审计委员会召开第八次会议，深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示批示精神，认真落实中央、省委审计委员会会议部署要求，审议有关文件，安排部署下步工作。省委常委、市委书记、市委审计委员会主任江成主持并讲话。

会议指出，今年以来，全市审计机关坚持围绕中心、服务大局，依法履职、务实担当，在促进经济发展、规范权力运行、保障改善民生、防范化解风险等方面作出了积极贡献。要把准职能定位，提升监督质效，以高质量审计服务保障高质量发展。

会议强调，要扛牢扛实审计政治责任，牢牢把握审计工作的政治属性和政治功能，坚持党的中心工作推进到哪里、审计监督就跟进到哪里，以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。要服务党委政府中心工作，突出主体责任，聚焦监督重点，扎实推进常态化“经济体检”。要从严抓好审计发现问题整改，统筹做好揭示问题“上半篇文章”和审计整改“下半篇文章”，做到以审促改、以审促建、以审促治。要着力提升审计监督质效，坚持改革创新和依法依规相统一，大力加强审计队伍建设，提高专业素养，改进工作作风，确保审计队伍绝对忠诚、绝对过硬、绝对可靠。

《2025果品区域公用品牌价值报告》昨日发布，烟台苹果连续16年稳居榜首

品牌价值164.37亿元

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 薛云鹏)昨天，第十届中国果业品牌大会在延安开幕。会上，浙江大学CARD农业品牌研究中心发布了《2025果品区域公用品牌价值报告》。其中，烟台苹果品牌价值达164.37亿元。这意味着，烟台苹果品牌价值连续16年稳居中国果品区域公用品牌价值榜首。

作为中国现代苹果发源地，烟台苹果拥有150多年栽培历史，产业根基深厚。2008年，烟台苹果获准注册地理标志证明商标，2011年被认定为中国驰名商标。市委、市政府高度重视苹果产业发展。2020年以来，先后出台两轮苹果产业高质量发展三年行动意见，搭建起产业发展政策的四梁八柱。截至2024年，烟台苹果种植面积219万亩、产量660万吨，产量、单产、产值均居全国首位，年均出口量占全国的二分之一。烟台苹果先后被

纳入中欧地理标志协定目录、获准筹建首批国家地理标志产品保护示范区等，并被烟台籍航天员王亚平带入太空，品牌影响力深远。

品牌的打造离不开品质的坚实保障。截至目前，全市取得“三品一标”认证的果品企业116个，认证面积85万亩，近20家果品企业通过GAP认证。在全国、全省果品质量安全监督抽查中，我市苹果监测合格率均达100%。

“十五五”期间，烟台将聚焦苹果产业转型与高质量可持续发展，优化种植结构，引导多要素投入种植业，推介新品种新技术；加强品牌管理保护，健全烟台苹果统一标准规范，实现果品质量溯源管控；畅通产销对接，抱团开拓市场；促进产业协同，开发加工产品，打造农文旅融合项目，进一步推动产业向更高质量、更具韧性、更富活力迈进，让果业发展成果更扎实地惠及广大果农。

灭蚊行动

YMG全媒体记者 杨春娜



减少蚊虫数量，对环境及人体健康影响较小。

对已羽化的成蚊，园林工人也有办法。“我们用高效低毒的吡虫啉，对绿化带、灌木丛、休闲长廊等成蚊栖息高发区进行喷雾消杀。”于文功说，这种药剂能快速降低蚊虫密度，减少叮咬风险。

施药前48小时，它们会在各公园广场显著位置张贴消杀公告，并在作业区域设置安全警示牌，所有消杀作业时间均严格避开市民游园高峰期，最大限度确保施药安全。

“我们已经完成5处主要公园广场及河滨路东侧夹河生态带的施药工作。你看，在这站了这么久，没有蚊子咬吧？”

福山区园林建设养护中心副主任来东笑着说。他告诉记者，接下来会继续对蚊虫滋生地进行巡查和周期性消杀，让市民有一个更加健康、舒适的生活环境。